

Christine Lagarde spune ca BCE va reduce dobânzile când va fi sigura ca inflatia se îndreapta spre 2%

**Banca Centrala Europeana (BCE) va începe sa reduca dobânzile dupa ce va fi sigura ca inflatia se îndreapta spre tinta de 2%, a declarat joi presedintele BCE, Christine Lagarde, transmite Bloomberg.**

"Nu pot sa va ofer o data concreta la care vor fi reduse dobânzile. Dar pot sa va spun ca daca vom câstiga lupta cu inflatia, adica vom avea certitudinea ca inflatia va fi mai mica de 2%, atunci dobânzile vor începe sa fie reduse", a spus Christine Lagarde într-un interviu acordat postului de televiziune France 2.

Pentru a lupta cu o inflatie ridicata, BCE a demarat un ciclu fara precedent de înasprire a politicii monetare, astfel ca în perioada cuprinsa între luna iulie 2022 si luna septembrie 2023, gardienii euro au majorat costului creditului în zece reprize consecutive.

Ritmul de crestere a preturilor de consum a încetinit semnificativ dupa ce la finele lui 2022 rata inflatiei a atins un vârf de doua cifre, dar cu toate acestea ramâne peste obiectivul tinta al BCE de 2%. Conform datelor Eurostat, inflatia anuala în zona euro a accelerat usor în luna decembrie, pâna la 2,9%, de la un nivel de 2,4% în luna noiembrie.

Desi inflatia ramâne sub 3%, chiar si dupa saltul din decembrie, oficialii BCE asteapta sa vada datele referitoare la majorarile salariale, care vor veni abia în primul trimestrul. În timp ce o prabusire a economiei zonei euro ar putea sa le modifice modul de gândire, scenariul lor de baza ramâne în continuare cel al unei aterizari line.

Lagarde a subliniat ca Europa nu este într-o grava recesiune si ca cel mai dificil moment al luptei cu inflatia a trecut. "Cred ca am trecut de cea mai dificila perioada, exceptând cazul în care ne vom confrunta cu un nou soc major. Asta nu înseamna ca vom avea un declin lin", a spus Lagarde, care a mentionat în special salariile.

"Salariile, în termeni de negocieri si acorduri colective, sunt pe cale sa fie majorate peste cifrele de inflatie pe care le avem. Suntem într-o faza de ajungere din urma care se va întinde pe parcursul a doi-trei ani", a precizat presedintele BCE.

În prezent, dobânda la depozite, un indicator de referinta pentru activitatea de creditare în zona euro, se situeaza la un maxim istoric de 4%. La ultima sa reuniune de politica monetara, care a avut loc la mijlocul lunii decembrie, BCE a subliniat ca lupta împotriva inflatiei nu s-a terminat dar a mentinut neschimbate dobânzile, pentru a doua luna consecutiva.